

济宁市公安局任城区分局长沟派出所民警马建伟 小屋里有暖心事，他没少流汗

康岩 通讯员 刘开国 济宁报道

小屋里的“暖心事”

“有事找老马”，是长沟镇老百姓的口头禅。这位大家口中的“老马”正是长沟派出所民警马建伟。2019年，派出所设立“老马调解室”，为辖区群众提供“一站式”矛盾纠纷调解服务。无论是邻里纠纷还是家庭矛盾，只要走进这间小屋，总能找到化解的办法。

从村民口中的“小马”到如今的“老马”，时间改变了他的年龄，却未改变他守护平安的初心。脱下军装换上警服，马建伟的角色发生了变化，但他的担当和使命始终如一。

“调解纠纷其实没啥技巧，关键是用真心，让大家觉得我是来帮忙解决问题的，而不是裁判对错的。”马建伟说。他从不把调解工作简单当成任务，而是始终牢记“矛盾无小事，群众利益无小事”的理念。

28年的基层警务工作中，马建伟始终坚持勤恳务实、不骄不躁的态度。2010年至2015年，他连续五年荣获任城分局“先进个人”和“优秀基层标兵”，多次被评为“优秀调解员”。村民们评价他：“马警官不冷硬、不推诿，总是笑脸相迎、积极帮忙，是我们真正的‘老邻居’。”

化解矛盾“老好人”

“老马调解室”不仅是个场所，更是一个温暖的象征。2024年4月，长沟镇蔡北村与邻村蔡前村的两户村民因感情纠纷大打出手，伤者蔡某清报警求助，双方家人情绪激动，矛盾险些进一步升级。

在济宁市任城区长沟镇，提起“老马调解室”，几乎无人不晓。主持这间调解室的民警马建伟，用28年的坚守和真心，把千丝万缕的矛盾理顺，用脚步丈量着辖区的每一个角落。他的耐心和执着，让无数纠纷烟消云散，也让“平安守护者”的称号在百姓心中扎下了根。



马建伟正在调解矛盾。

马建伟迅速赶到现场，联合两村村干部第一时间分开双方，安抚情绪。他发现，这场冲突表面是情感纠纷，实则掺杂了多年的积怨。为彻底化解矛盾，他多次深入两村走访，还邀请双方来到调解室，在轻松的氛围中引导他们敞开心扉。

“马警官不光跟我们讲法律，还说乡里乡亲的矛盾不能越闹越大，得相互包容。”蔡某仲事后感慨，调解过程中，马建伟不仅讲清法律责任，还摆事实、讲人情，让他最终意识到冲突的危害性。

经过两天耐心细致的调解，

双方达成一致意见，不再追究彼此责任，并承诺和平共处。村民蔡大爷感叹道：“只要事情到了老马这儿，我们就放心了。”

类似的调解案例在马建伟的工作中还有很多。他用耐心、细心和诚心，让原本剑拔弩张的对立双方化干戈为玉帛，也让调解室成为乡村邻里和谐的重要窗口。

走遍乡村“铁脚板”

“老马的调解室其实在村头地头。”同事王警官开玩笑说。作

为一名基层民警，马建伟的调解工作大多从现场开始。用一双“铁脚板”走遍辖区每一寸土地，也走进群众的心里。

2024年夏天，南阳李管区的李某华报警，称邻居李某强家榕树树冠过大，刮风时可能会砸到自己家的屋顶。接警后，马建伟发现，两家不仅因榕树争吵，还积累了多年的矛盾，一度互不相让，现场气氛剑拔弩张。

面对情绪激动的双方，马建伟没有急于裁定，而是耐心听取各自诉求。之后，他先后两次上门，核实事实情况，又邀请双方到调解室进行协商。调解当天，

双方起初拍桌争吵，但在老马的引导下逐渐冷静下来。

“老马提的办法我们都觉得合情合理。”最终，李某强主动砍掉榕树，李某华撤销投诉，两家握手言和。“调解讲究的是‘看得准、说得通、落得实’。”马建伟总结道，“只有真正解决问题，群众才会信任我们。”

服务群众“贴心人”

“只要群众需要，每一件事都要尽心尽力。”这是马建伟常挂在嘴边的话。28年的基层警务工作中，他总结出了“四心”调解法：调解要耐心，服务要诚心，处理要让人安心，解决要做到放心。正是这份用心，让他成为百姓心中的“贴心人”。

2024年9月，村民张某和邻居孙某因地界问题发生争执，甚至威胁诉诸法律。马建伟查阅村委资料、走访知情人，经过细致调查后组织调解。他从法律和邻里和谐的角度劝说双方，最终让两家达成一致，矛盾顺利解决。“马警官真是替我们考虑问题，既不让咱们吃亏，也不让矛盾升级。”回想起这事，张某感激地说。

截至目前，马建伟调解的数千起纠纷中，无一例因处理不当导致矛盾升级。他的工作，不仅让群众安心，也为辖区社会治理树立了榜样。“老马调解室”只是长沟派出所的一隅小屋，却承载着辖区群众的大信任。马建伟用28年的脚步和汗水，丈量着乡村的平安之路，也用他的初心和担当，书写了基层警务工作者的使命。

“调解没什么高深的道理，无非是替群众着想，替社会分忧。”马建伟说，“只要群众需要，我的调解室就永远敞开。”

优化流程，护航健康

近日，梁山县中医院放疗团队单日内成功为10位患者实施精准放疗手术。该院放疗科主任杨兆禄介绍，放射治疗在肿瘤综合治疗中的地位和作用日益突出，已成为肿瘤治疗中不可或缺的重要手段，甚至决定着肿瘤治疗的成败与否。多种早期肿瘤通过放疗可获得有效治愈，如早期鼻咽癌、喉癌、肺癌、淋巴瘤、精原细胞瘤以及皮肤癌等。未来，梁山县中医院将持续优化抗癌治疗流程，提升放疗服务质量与效率，为更多患者健康福祉保驾护航。

(通讯员 张繁辉)

普及知识，提高能力

近日，满硐镇邀请县红十字会应急救护专家开展应急救护知识培训活动。县红十字会应急救护师采取理论讲解、现场演示、互动问答等方式向参加培训人员进行了详细的理论讲解和示范操作。具体讲解了心肺复苏按压方法、自动体外除颤仪(AED)的使用方法以及海姆立克急救法，并以模拟橡胶人为器具，对每一环节的体位及各种手法等都一一进行了演示。随后，将参训人员分为两组，逐一进行理论考试和实操练习。

(通讯员 王莹)

联合宣传，保驾护航

近日，金屯派出所开展“禁毒+反诈”宣传活动。活动中，民辅警向辖区村民发放禁毒、反电信诈骗宣传资料，毒品的种类、危害以及有效的预防措施向村民进行了深入且详细地讲解。同时，民辅警还对村民详细讲解了常见的诈骗手段，如冒充公检法、投资理财、刷单、提供养老服务等，以及实用的防范诈骗方法。

(通讯员 喻欣彤)

安全培训，加强防范

近日，邹城市综合行政执法局召开户外广告设施安全管理专题培训会。

培训会上，邹城市综合行政执法局有关负责同志从户外广告的设置标准、安全风险、隐患排查、日常维护、注意事项等方面进行了专题培训，对相关法律法规进行了详细解读。会后，组织参训人员进行了户外广告设施安全管理知识专题考试，帮助大家查缺补漏，加深学习印象，巩固学习成效。

(通讯员 杭腾 李贤贤)

饺子飘香，情暖人心

2025年元旦前夕，曲阜市时庄街道开展“喜庆迎元旦 幸福一家亲”饺子宴活动。揉面、擀皮子、包饺子……活动中，大家各负其责，配合默契。活动的开展让群众在寒冷的冬日里感受到街道大家

庭的温暖，营造了和谐向上的氛围。下一步，时庄街道将继续举办丰富多彩的文化活动，营造更加和谐温馨的氛围，共同推动各项工作再上新台阶。

(通讯员 周忠畅)

白酒拍卖公告

受有关单位委托，定于2025年1月14日17时起通过济宁市公共资源交易服务中心任城分中心交易网，采用网上竞价的方式，公开拍卖以下标的：
白酒49项，参考价：235000元。
详情请登录济宁市任城区公共资源交易网
(http://jnggzy.jnztbt.cn/RenCheng/Home)，请仔细阅读拍卖公告及拍卖须知所有条款内容。
注意事项：由于竞买人需在济宁市公共资源交易服务中心免费办理竞买CA证书，请有意竞买者提前办理，以免耽误报名。
有意竞买者应在济宁市任城区公共资源交易网上注册报名，于2025年1月14日17时前将十万元竞买保证金汇入济宁市任城区公共资源交易服务中心账户(网上报名系统自动生成账号)。
展示时间、地点：2025年1月9日至10日，标的所在地。
报名时间：2025年1月3日—2025年1月13日
联系地址：济宁市英萃路33号君安国际大厦6楼
联系电话：18753751666

山东天恒星拍卖行有限公司
2025年1月3日

金牌专栏

齐鲁晚报·今日运河
订版电话：0537-2110110